

**Совет Безопасности**

Distr.: General
28 December 2018
Russian
Original: French

**Письмо Председателя Комитета Совета Безопасности,
учрежденного резолюцией 1540 (2004), от 28 декабря
2018 года на имя Председателя Совета Безопасности**

От имени Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), и в соответствии с пунктом 9 резолюции 1977 (2011) Совета, имею честь настоящим препроводить обзор хода осуществления резолюции 1540 (2004) за 2018 год (см. приложение).

Буду признателен, если настоящее письмо и приложение к нему будут доведены до сведения членов Совета Безопасности и опубликованы в качестве документа Совета.

(Подпись) Сача Серхио Льорентти Солис
Председатель
Комитет Совета Безопасности,
учрежденный резолюцией 1540 (2004)



Приложение

Обзор хода осуществления резолюции 1540 (2004) за 2018 год

[Подлинный текст на английском языке]

I. Введение

1. В своей резолюции 1540 (2004) Совет Безопасности выразил свое намерение тщательно следить за ходом выполнения этой резолюции и принимать на надлежащем уровне дальнейшие решения, которые могут потребоваться. 20 апреля 2011 года Совет единогласно принял резолюцию 1977 (2011). В пункте 9 резолюции 1977 (2011) Комитету Совету Безопасности, учрежденному резолюцией 1540 (2004), поручено до конца декабря каждого года проводить обзор хода осуществления резолюции 1540 (2004), охватывающий, в частности, все аспекты пунктов 1–3 этой резолюции, включая разработку и осуществление мер по выполнению резолюции, соответствующих национальным системам правового регулирования и законодательству и совместимых с международным правом. В своей резолюции 2325 (2016), принятой 15 декабря 2016 года, Совет с удовлетворением отметил продолжающееся представление в декабре каждого года ежегодного обзора хода осуществления резолюции 1540 (2004), который готовится при содействии Группы экспертов Комитета.

2. В настоящем обзоре основное внимание уделяется выполнению семнадцатой программы работы Комитета за период с 1 февраля 2018 года по 31 января 2019 года (S/2018/340, приложение)¹.

3. Работа Комитета и его Группы экспертов в отчетный период проводилась в контексте подготовки к предстоящему всеобъемлющему обзору хода осуществления резолюции 1540 (2004), который должен быть проведен до 25 апреля 2021 года, когда истечет срок действия мандата Комитета. Кроме того, в течение отчетного периода к исполнению своих обязанностей приступили шесть новых членов Группы экспертов.

II. Успехи и достижения

4. В 2018 году Комитет, работая под председательством Сачи Серхио Льорентти Солиса (Многонациональное Государство Боливия), продолжал содействовать выполнению государствами резолюции 1540 (2004) и следить за ходом ее осуществления. В 2018 году Комитет провел четыре официальные и две неофициальные сессии.

5. Содействие Комитету оказывали рабочая группа по наблюдению и национальному осуществлению, деятельность которой координировал Энри Прието (Перу) и которая провела три неофициальные сессии; рабочая группа по оказанию помощи, деятельность которой координировала Алексия Жарро (Франция) и которая провела три неофициальные сессии; рабочая группа по сотрудничеству с международными организациями, деятельность которой координировал Антонин Бенжамин Бике (Кот-д'Ивуар) и которая провела одну неофициальную сессию; и рабочая группа по транспарентности и работе со средствами массовой

¹ В обзоре за 2018 год содержатся данные и информация, полученные по состоянию на 22 декабря 2018 года. Данные и информация, полученные после этой даты, будут отражены в обзоре за 2019 год.

информации, деятельность которой координировали Крейг Финкельштейн и Стивен Найт (Соединенные Штаты Америки) и которая провела одну неофициальную сессию.

А. Наблюдение и осуществление резолюции на национальном уровне

6. Совет Безопасности в пункте 12 своей резолюции 2325 (2016) постановил, что Комитет должен продолжать активизировать свои усилия по содействию полному выполнению всеми государствами резолюции 1540 (2004), используя свою программу работы. Комитет и его Группа экспертов продолжали заниматься сбором и общим анализом информации о ходе выполнения государствами резолюции 1540 (2004), а также об усилиях государств в сфере информационно-пропагандистской работы, диалога, помощи и сотрудничества. В рамках своего соответствующего взаимодействия с государствами-членами и в соответствии с резолюцией 2325 (2016) Комитет уделял должное внимание мерам по обеспечению соблюдения; мерам, касающимся биологического, химического и ядерного оружия; мерам по предупреждению финансирования деятельности по распространению; мерам по обеспечению учета и сохранности соответствующих материалов; и мерам по контролю на национальном уровне за экспортом и трансграничным перемещением.

7. В соответствии со своей семнадцатой программой работы 3 октября 2018 года Комитет провел брифинг для Совета Безопасности, посвященный деятельности Комитета, в ходе совместного заседания с участием Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015) по «Исламскому государству Ирака и Леванта» (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям, и Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001).

8. После завершения пересмотра матриц в 2016 году и пересмотра в 2017 году формата матрицы существующие матрицы Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004), в 2018 году были переведены на новый формат для упрощения процедуры обновления и систематического пересмотра всей содержащейся в матрицах информации. В этой связи рабочая группа обсудила и одобрила порядок систематического пересмотра матриц до проведения следующего всеобъемлющего обзора хода осуществления резолюции 1540 (2004), который намечено завершить к 25 апреля 2021 года.

9. В своей резолюции 2325 (2016) Совет Безопасности призвал все государства, которые еще не представили Комитету первый доклад, безотлагательно это сделать. В контексте работы по достижению цели всеобщего представления докладов, как указано в семнадцатой программе работы, Комитет продолжал свои усилия по поощрению представления таких докладов, в том числе посредством прямого взаимодействия и проведения двусторонних встреч. В этой связи в мае 2018 года Председатель направил письмо оставшимся 12 государствам, которые еще не представили доклады, рекомендовав им представить Комитету свой первый доклад в соответствии с резолюциями 1540 (2004) и 2325 (2016). Кроме того, Группа экспертов Комитета совершила поездку в Мали по просьбе этого государства для оказания ему помощи в составлении его первого национального доклада. Помимо этого, Группа экспертов провела двусторонние обсуждения с некоторыми не представившими доклады государствами, в том числе в рамках мероприятий, имеющих отношение к резолюции 1540 (2004). В 2018 году свои

первые доклады Комитету представили Гвинея-Бисау, Коморские Острова и Тимор-Лешти. На данный момент из 193 государств-членов первые доклады Комитету представили в общей сложности 182 государства.

10. В той же резолюции Совет Безопасности рекомендовал государствам предоставлять дополнительную информацию о выполнении ими резолюции 1540 (2004), в том числе, на добровольной основе, об имеющихся у них законах и нормативных положениях и об эффективной практике осуществления резолюции. В этой связи в августе 2018 года Председатель направил всем государствам, представившим доклады, письма с призывом направлять в Комитет обновленную информацию, содержащую более точные данные, с использованием которых Комитет сможет более эффективно выполнять свои обязанности, в том числе в рамках подготовки к следующему всеобъемлющему обзору хода осуществления резолюции 1540 (2004). В течение отчетного периода восемь государств — Австралия, Аргентина, Бурунди, Венгрия, Греция, Индонезия, Камбоджа и Малайзия — предоставили такую дополнительную информацию, в том числе о мерах, связанных с запрещением использования негосударственными субъектами ядерного, химического и биологического оружия и средств их доставки, а также о мерах по созданию механизмов национального контроля в целях предотвращения распространения и незаконного оборота такого оружия и связанных с ним материалов.

11. В своей резолюции 2325 (2016) Совет Безопасности рекомендовал также государствам подготовить на добровольной основе национальные планы действий по осуществлению резолюции 1540 (2004) с изложением своих приоритетов и планов осуществления ключевых положений этой резолюции. В 2018 году было представлено три таких плана. Сербия представила свой второй добровольный национальный план действий по осуществлению резолюции, и Туркменистан и Уругвай представили свои первые планы, в результате чего общее число государств, представивших Комитету национальные планы действий с 2007 года, возросло до 32. Свои вторые национальные планы действий по осуществлению резолюции представили Канада, Кыргызстан, Сербия и Узбекистан. План Туркменистана был разработан при содействии Группы экспертов Комитета, которая в 2018 году также участвовала в усилиях по разработке новых планов на основе прямого взаимодействия с Гайаной и Суринамом. На момент подготовки настоящего доклада планы Гайаны и Суринама все еще находились на стадии разработки.

12. Совет Безопасности в своей резолюции 2325 (2016) признал важным, чтобы Комитет продолжал активно участвовать в диалоге с государствами по вопросу о выполнении ими резолюции 1540 (2004), в том числе посредством посещения государств по их приглашению. В 2018 году, помимо поездки в Мали, члены Комитета совершили поездки в Бахрейн, Гайану, Замбию, Перу, Суринам и Экваториальную Гвинею для оказания помощи в составлении национальных планов действий по осуществлению резолюции, обмена обновленной информацией о выполнении резолюции 1540 (2004), выявления достижений, пробелов и потребностей в помощи и определения, в соответствующих случаях, будущих действий по осуществлению резолюции. В ходе поездок эксперты Комитета встретились с соответствующими национальными должностными лицами, в том числе с высокопоставленными представителями правительства.

13. Государствам рекомендовано сообщить Комитету о своих контактных лицах по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004) как в их столицах, так и в их постоянных представительствах при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. Контактные лица могут содействовать внутренней координации в вопросах осуществления резолюции 1540 (2004), а также взаимодействию

между государствами и налаживанию контактов с Комитетом. В 2018 году информацию о своих контактных лицах представили Бахрейн, Гвинея, Гвинея-Бисау, Кувейт и Тимор-Лешти. На данный момент информацию о своих контактных лицах по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004) Комитету представили в общей сложности 106 государств-членов.

14. В своей семнадцатой программе работы Комитет рекомендовал расширить сеть контактных лиц по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004) и продолжить проведение учебных курсов для контактных лиц на региональном уровне. В этой связи с участием инструкторов из Группы экспертов Комитета были проведены следующие учебные курсы: 14–17 августа в Аддис-Абебе для участников из франкоязычных стран Африки при поддержке Африканского союза и во второй раз 4–7 сентября в Ростове-на-Дону, Российская Федерация, при поддержке Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) и Управления по вопросам разоружения Секретариата. В 2018 году была достигнута договоренность с Африканским союзом о проведении в марте 2019 года еще одного учебного курса для контактных лиц в государствах Африки.

15. В своей семнадцатой программе работы Комитет признал необходимым содействовать обмену опытом на основе организации коллегияльных обзоров и применения других средств, проведения кабинетных учений в целях оценки и укрепления эффективных методов работы и анализа извлеченных уроков. 7 июня делегации Колумбии и Чили приняли участие в неофициальном заседании и провели для Комитета брифинг о совещаниях по проведению коллегияльного обзора, организованных в каждой стране в 2017 году в связи с осуществлением резолюции 1540 (2004). Это было третье совещание по проведению коллегияльного обзора в мире и первое — в Западном полушарии. На брифинге присутствовали представители других государств Латинской Америки и Карибского бассейна и Организации американских государств (ОАГ). С 28 по 30 июня 2018 года на берегу озера Иссык-Куль, Кыргызстан, члены Группы экспертов приняли участие в совещании по проведению коллегияльного обзора с участием представителей Кыргызстана и Таджикистана, организованном при поддержке ОБСЕ и проведенном при содействии Беларуси в расширенном формате с участием трех других государств Центральной Азии (Казахстана, Туркменистана и Узбекистана). Эффективная практика выполнения обязанностей, изложенных в резолюции 1540 (2004), в частности в области экспортного и пограничного контроля, обсуждалась также, в числе прочих тем, на двух конференциях в рамках Висбаденского процесса: одна международная конференция была проведена в Нью-Дели, другая конференция для государств Азии и Тихоокеанского региона состоялась в Сеуле. Цель этой серии встреч в рамках Висбаденского процесса состоит в поощрении активного диалога между государствами и промышленными кругами по вопросам эффективного осуществления мер экспортного контроля. Комитет при поддержке Регионального центра Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне организовал в Санто-Доминго региональный семинар по вопросам эффективной практики укрепления механизмов контроля за торговлей стратегическими товарами и мер пограничного контроля в государствах Латинской Америки и Карибского бассейна.

16. В резолюции 1810 (2008) Совет Безопасности призвал Комитет активно взаимодействовать с государствами и соответствующими международными, региональными и субрегиональными организациями в целях поощрения обмена опытом и извлеченными уроками в областях, охватываемых резолюцией 1540 (2004). 16 мая делегация Управления экспортного контроля Германии приняла участие в неофициальном заседании и провела для Комитета брифинг об итогах предыдущей всемирной конференции, проведенной в рамках Висбаденского

процесса. Помимо этого, делегация поделилась национальным опытом осуществления мер экспортного контроля, в частности контроля за нематериальной передачей технологий, с учетом того, что в резолюции [2325 \(2016\)](#) к государствам был обращен призыв обеспечивать контроль за доступом к таким технологиям в соответствующих случаях.

17. 7 и 8 ноября правительство Многонационального Государства Боливия провело в стране региональную конференцию на тему «Использование возможностей, уменьшение опасности» для государств Латинской Америки и Карибского бассейна. Конференция предоставила участникам возможность обменяться мнениями и информацией об эффективной практике в области предотвращения распространения ядерного, биологического и химического оружия с уделением особого внимания обращению с относящимися к нему материалами в целях укрепления процесса осуществления резолюции [1540 \(2004\)](#) в регионе.

В. Оказание помощи

18. В 2018 году в Комитет поступили девять новых просьб государств об оказании помощи, что значительно больше по сравнению с тремя просьбами, полученными в 2017 году; с такими просьбами обратились Бахрейн, Бурунди, Гвинея, Гвинея-Бисау, Ирак, Мадагаскар, Мали, Перу и Экваториальная Гвинея. Просьбы Бахрейна, Гвинеи, Мадагаскара, Мали, Перу и Экваториальной Гвинеи заключались в направлении Комитету и его Группе экспертов приглашений посетить эти государства для обсуждения мер по осуществлению.

19. Комитет получил от государств и международных организаций письма, в которых они заявили о своей готовности рассмотреть поступившие просьбы об оказании помощи и информировали Комитет о текущей деятельности или о том, в каких областях может быть оказана помощь. Ответы на просьбы об оказании помощи были даны следующим государствам:

a) Ираку — от Всемирной таможенной организации (ВТамО), Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), Международной организации уголовной полиции (Интерпол), Всемирной организации здравоохранения животных (МЭБ) и Группы ядерных поставщиков;

b) Таджикистану, в ответ на поступившую ранее просьбу об оказании помощи, — от ВТамО и Группы ядерных поставщиков;

c) Того, в ответ на поступившую ранее просьбу об оказании помощи, — от Управления по вопросам разоружения, при поддержке ВТамО;

d) Замбии, в ответ на поступившую ранее просьбу об оказании помощи, — от Управления по вопросам разоружения, при поддержке ВТамО.

Эти ответы были переданы Комитетом соответствующим государствам на предмет принятия мер для того, чтобы обсудить предложения о помощи непосредственно с теми, от кого они поступили.

20. В ответ на просьбы Бахрейна, Мали, Перу и Экваториальной Гвинеи члены Группы экспертов посетили эти государства для оказания помощи их правительствам путем обсуждения мер по осуществлению или разработки добровольного национального плана действий по осуществлению.

21. Продолжая выполнять свою функцию координационного центра на транспарентной основе, Комитет по-прежнему размещал на своем веб-сайте сводную информацию о просьбах государств-членов об оказании помощи, а также предложения о предоставлении помощи, поступающие от государств-членов и ряда

международных, региональных и субрегиональных организаций или других структур.

22. Комитет и его Группа экспертов продолжали вести сводный перечень просьб об оказании помощи, в котором указываются случаи совпадения предложений и просьб об оказании помощи и который надлежит использовать в случае необходимости для подготовки ответов на просьбы о предоставлении информации и в рамках соответствующих информационно-пропагандистских мероприятий.

23. В 2018 году Группа экспертов продолжала готовить ежеквартальную сводку о текущих мероприятиях по сопоставлению просьб и предложений и составляла резюме новых просьб и предложений об оказании помощи для членов рабочей группы по оказанию помощи.

24. В 2018 году в соответствии со своей семнадцатой программой работы Комитет, в том числе его рабочая группа по оказанию помощи, продолжали работу над своими процедурами сопоставления потребностей в помощи и предложений помощи и работу по анализу просьб, предложений и соответствующих программ оказания помощи. Комитет и его Группа экспертов продолжали поддерживать, в надлежащих случаях, диалог с запрашивающими помощь государствами и сторонами, которые могут предоставить такую помощь, в целях эффективного сопоставления имеющихся предложений и просьб об оказании помощи и продолжали, в надлежащих случаях, помогать государствам формулировать подробные и действенные просьбы об оказании помощи, в том числе в отношении того, каким образом включать эти просьбы в их национальные планы действий по осуществлению, сообразно обстоятельствам.

25. Группа экспертов продолжала проводить свои консультации с должностными лицами государств во время различных информационно-пропагандистских мероприятий, в том числе в ходе поездок в государства и национальных совещаний «за круглым столом» по вопросам выполнения обязанностей, изложенных в резолюции 1540 (2004), и регулярно предоставляла информацию и примеры, демонстрирующие методы оказания помощи, которые могли бы помочь государствам в укреплении их законодательной и нормативно-правовой базы в связи с осуществлением резолюции 1540 (2004). Они разъясняли также выполняемую Комитетом функцию координационного центра, призванного содействовать обмену информацией между запрашивающими помощь государствами и сторонами, предоставляющими такую помощь, и, в надлежащих случаях, поощряли использование государствами подготовленного Комитетом образца просьбы об оказании помощи при составлении соответствующих просьб.

26. В соответствии с семнадцатой программой работы Комитета в 2018 году он пересмотрел свои внутренние процедуры обработки просьб и предложений об оказании помощи, с тем чтобы Комитет мог и далее укреплять связи между обращающимися за помощью государствами и теми, кто ее оказывает, в процессе сопоставления просьб и предложений об оказании помощи. Помимо этого, Комитет принял решение запросить обновленную информацию как у зарегистрированных сторон, предоставляющих помощь, так и у государств, обратившихся за помощью.

27. Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне продолжал оказывать поддержку государствам Латинской Америки и Карибского бассейна в укреплении процесса осуществления резолюции 1540 (2004). В этой

связи для Гайаны и Суринама в их соответствующих столицах были организованы совещания с участием эксперта из Группы экспертов в целях разработки их добровольных национальных планов действий по осуществлению.

28. Группа экспертов и ОБСЕ оказали Туркменистану содействие в укреплении процесса осуществления резолюции 1540 (2004), и с участием экспертов Комитета было организовано национальное совещание «за круглым столом» для оказания Туркменистану поддержки в разработке добровольного национального плана действий по осуществлению.

С. Сотрудничество с международными, региональными и субрегиональными организациями

29. В 2018 году Комитет и его Группа экспертов продолжали развивать сотрудничество с соответствующими международными и региональными организациями, в том числе с непосредственно связанными с ними структурами Организации Объединенных Наций, в целях поощрения таких организаций, включая Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ), Организацию по запрещению химического оружия, МЭБ, Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) и ВОЗ, к особому выделению, где это уместно, обязанностей, изложенных в резолюции 1540 (2004), в их типовых законодательных актах и/или руководящих принципах, имеющих отношение к документам в рамках их соответствующих мандатов, в соответствии с пунктом 25 резолюции 2325 (2016).

30. Комитет и его Группа экспертов приглашали соответствующие международные, региональные и субрегиональные организации принять участие в двух проведенных в 2018 году учебных курсах для контактных лиц по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004) в качестве инструкторов для того, чтобы участвующие государства могли лучше понять синергическую связь между обязанностями, изложенными в резолюции 1540 (2004), и другими международными, региональными и субрегиональными обязательствами.

31. В своих резолюциях 1810 (2008) и 1977 (2011) Совет Безопасности призвал Комитет активно взаимодействовать с соответствующими международными, региональными и субрегиональными организациями в целях поощрения обмена опытом и извлеченными уроками в областях, охватываемых резолюцией 1540 (2004). В соответствии с резолюцией 2325 (2016) взаимодействие Комитета с такими организациями должно осуществляться в рамках постоянного диалога, направленного на укрепление сотрудничества и обмена информацией. В этой связи 27 ноября представители Межпарламентского союза (МПС), МАГАТЭ, ОАГ, Европейского союза и Интерпола приняли участие в неофициальной сессии в целях обмена информацией и опытом с Комитетом, с тем чтобы поддержать усилия по содействию осуществлению резолюции 1540 (2004).

32. Комитет и его Группа экспертов продолжали взаимодействовать с международными механизмами нераспространения следующим образом:

а) в целях активизации сотрудничества с ОЗХО они приняли участие в мероприятиях, организованных ОЗХО или в сотрудничестве с ней, включая информационно-пропагандистские мероприятия и региональные семинары, такие как субрегиональный форум заинтересованных сторон для государств — участников Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении по вопросу о содействии осуществлению Конвенции и региональному сотрудничеству в Юго-Восточной Азии, организованный ОЗХО в апреле в Бангкоке, региональное совещание

национальных органов власти стран Африки, организованное ОЗХО в июне в Марокко, и семинар по вопросу о роли осуществления законодательства о выполнении Конвенции по химическому оружию в устранении исходящих от неправительственных субъектов угроз, организованный правительством Нигерии и ОЗХО в октябре в Абудже. Помимо этого, один эксперт принял участие в конференции по вопросу о противодействии химическому терроризму, организованной ОЗХО в июне в Гааге. Эти совещания предоставили экспертам возможность обсудить с представителями международных, региональных или субрегиональных организаций вопросы, касающиеся резолюции 1540 (2004) и потребностей государств-членов в помощи;

б) в целях укрепления сотрудничества с Группой имплементационной поддержки, которая оказывает содействие государствам — участникам Конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уничтожении, эксперты приняли участие в региональном семинаре по вопросам науки и техники для стран Ближнего Востока и Северной Африки, организованном в июле в Аммане, в совещаниях экспертов по Конвенции, состоявшихся в августе в Женеве, региональном семинаре для государств-участников из Центральной Азии, состоявшемся в октябре в Алматы, и в семинаре для государств-участников из Азии по вопросу о последствиях быстрого развития науки и техники, состоявшемся в ноябре в Маниле. Помимо этого, один эксперт принял участие в четвертой Африканской конференции по новым инфекционным заболеваниям и биологической безопасности, организованной Глобальным консорциумом по борьбе с новыми патогенами в сентябре в Сьерра-Леоне;

с) осуществляли сотрудничество с МЭБ путем обмена мнениями с ее представителями в рамках соответствующих совещаний;

д) осуществляли сотрудничество с МАГАТЭ на основе взаимодействия и обмена информацией с его представителями в рамках соответствующих совещаний и мероприятий, включая Международную конференцию МАГАТЭ по обеспечению сохранности радиоактивных материалов на тему «Дальнейшее развитие деятельности по предупреждению и обнаружению», которая состоялась 3–7 декабря в Вене и в которой приняли участие Председатель и один эксперт.

33. Другие международные, региональные и субрегиональные организации также продолжали играть активную и важную роль в содействии осуществлению резолюции 1540 (2004) среди своих членов, и Комитет и его Группа экспертов тесно сотрудничали с этими организациями следующим образом:

а) эксперты приняли участие в организованных Африканским союзом в августе в Аддис-Абебе учебных курсах для контактных лиц по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004) из франкоязычных стран Африки и в совещании, организованном Африканским союзом в декабре в Вене для государств Африки по вопросу о разработке типовых законов, способствующих осуществлению резолюции;

б) один эксперт принял участие в организованном ОБСЕ в январе в Ашхабаде совещании по вопросу о добровольном национальном плане действий Туркменистана по осуществлению и в организованном ОБСЕ в апреле в Вене региональном семинаре для государств Центральной Азии по вопросам правовых и нормативных требований в области контроля за торговлей стратегическими товарами. Эксперты приняли участие в состоявшемся в июне на берегу озера Иссык-Куль при поддержке Беларуси совещании по проведению коллегиального обзора с участием Кыргызстана и Таджикистана и в проведенном в

июле для государств Центральной Азии совещании «за круглым столом» по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004), которое также состоялось на берегу озера Иссык-Куль; оба эти мероприятия были организованы ОБСЕ. ОБСЕ оказала поддержку в проведении в сентябре в Ростове-на-Дону учебного курса для контактных лиц государств — членов ОБСЕ, организованного Российской Федерацией;

с) эксперты приняли участие в шестом международном совещании национальных координаторов центров передового опыта Европейского союза по смягчению химических, биологических, радиологических и ядерных рисков, состоявшемся в Брюсселе в июне, во втором диалоге Европейского союза с партнерами по вопросам регулирования в области экспортного контроля, состоявшемся в Брюсселе в октябре, и в региональном совещании «за круглым столом» представителей центров передового опыта из Юго-Восточной Азии, состоявшемся во Вьентьяне в декабре;

d) один эксперт принял участие в региональной конференции по вопросам предупреждения терроризма и распространения оружия массового уничтожения и пресечения их финансирования, состоявшейся в феврале в Панаме, и в семинаре по экспортному контролю для членов и ассоциированных членов Южноамериканского общего рынка, состоявшемся в марте в Монтевидео; оба эти мероприятия были организованы Межамериканским комитетом ОАГ по борьбе с терроризмом;

e) один эксперт принял участие в семинаре по планированию по вопросам обеспечения соблюдения правил контроля за торговлей стратегическими товарами в том, что касается оружия массового уничтожения, который был организован ВТамО в Брюсселе в январе. Помимо этого, ВТамО оказала экспертную помощь в проведении учебного курса для контактных лиц, организованного Африканским союзом и Группой экспертов в августе в Аддис-Абебе, и семинара по вопросам обеспечения соблюдения правил контроля за торговлей стратегическими товарами в рамках резолюции 1540 (2004), который был организован правительством Замбии и Группой экспертов в августе в Лусаке;

f) один эксперт принял участие в консультативном совещании по вопросам руководящих принципов, касающихся нормативной базы в области биобезопасности и биозащиты, которое было организовано ВОЗ в сентябре в Женеве.

34. Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 1540 (2004), и его Группа экспертов продолжали тесно сотрудничать с соответствующими органами Организации Объединенных Наций, занимающимися вопросами борьбы с терроризмом, следующим образом:

a) будучи с 2005 года членом Целевой группы по осуществлению контртеррористических мероприятий, Группа экспертов продолжала вносить вклад в ее работу в рамках своего мандата. Эксперты приняли участие в деятельности созданной в рамках Целевой группы Рабочей группы по национальным и региональным стратегиям противодействия терроризму и в третьем из серии семинаров по вопросам международного реагирования на террористические акты с применением химических и биологических веществ и укреплению взаимодействия учреждений и координации связи в случае чрезвычайных ситуаций, связанных с химическими или биологическими веществами, который состоялся в Гааге в апреле. Кроме того, члены Группы экспертов приняли участие в Конференции высокого уровня Организации Объединенных Наций с участием руководителей контртеррористических ведомств государств-членов, которая состоялась в Центральном учреждении в июне;

б) Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 1540 (2004), и его Группа экспертов продолжали сотрудничать с Контртеррористическим комитетом и Комитетом Совета Безопасности, учрежденными резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015), и их экспертами в рамках их соответствующих мандатов. Группы экспертов этих трех комитетов продолжали обмениваться соответствующей информацией, обсуждать представляющие общий интерес вопросы и координировать свои действия. В июле под руководством Исполнительного директора Контртеррористического комитета были совершены совместные страновые поездки в Армению и Грузию, в которых принял участие эксперт Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1540 (2004). Помимо этого, вместе с членами Группы по наблюдению Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015), один эксперт принял участие в совещании по вопросу об осуществлении финансовых мер, предусмотренных резолюциями 1267 (1999), 1373 (2001) и 1540 (2004) Совета Безопасности, которое было организовано в октябре в Хараре Резервным банком Зимбабве. Совместные поездки дали возможность Комитету Совета Безопасности, учрежденному резолюцией 1540 (2004), и его Группе экспертов встретиться с соответствующими должностными лицами в этих странах для обсуждения всего круга обязанностей, вытекающих из резолюции 1540 (2004);

с) 3 октября Председатель Комитета совместно с Председателем Контртеррористического комитета и Председателем Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 2253 (2015), провел брифинг для членов Совета Безопасности.

35. Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 1540 (2004), и его Группа экспертов продолжали также тесно сотрудничать с другими соответствующими органами Организации Объединенных Наций, включая:

а) сотрудничество с УНП ООН по вопросам выполнения обязанностей, изложенных в резолюции 1540 (2004). Эксперты приняли участие в работе международного семинара по универсализации Международной конвенции о борьбе с актами ядерного терроризма и Конвенции о физической защите ядерного материала и принятой в 2005 году поправки к ней, который был проведен в марте в Вене, национального семинара по вопросам законодательства в области борьбы с терроризмом на море, который прошел в июле в Дакке и организаторами которого выступили УНП ООН и Международная морская организация (ИМО), а принимающей стороной — правительство Бангладеш, и национального семинара по вопросам законодательства в области осуществления международного-правовых документов по борьбе с терроризмом в контексте морских перевозок, который прошел в августе в Коломбо и организаторами которого выступили УНП ООН и ИМО, а принимающей стороной — правительство Шри-Ланки;

б) тесное сотрудничество с Региональным центром Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке, Региональным центром Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне и Региональным центром Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе. При поддержке группы экспертов Региональный центр в Латинской Америке и Карибском бассейне организовал семинары по вопросу о добровольных национальных планах действий по осуществлению резолюции, которые прошли в феврале в Парамарибо и Джорджтауне, и региональный семинар по теме «Укрепление механизмов контроля за торговлей стратеги-

ческими товарами и мер пограничного контроля в государствах Латинской Америки и Карибского бассейна», который состоялся в марте в Санто-Доминго и в котором принял участие один из экспертов Группы. Эксперты приняли участие в семинаре по подготовке докладов об осуществлении резолюции, который был организован правительством Мали и Региональным центром в Африке и состоялся в октябре в Бамако.

36. Комитет и его группа экспертов также вносили вклад в проведение совещаний, организуемых парламентариями. Председатель направил обращение к участникам регионального парламентского семинара в поддержку универсального характера и осуществления Конвенции о биологическом и токсинном оружии и осуществления резолюции 1540 (2004) в Африке, который был организован в сентябре в Дар-эс-Саламе, Объединенная Республика Танзания, национальной группой сети «Парламентарии за глобальные действия» при поддержке правительства Канады. Председатель также направил обращение к 139-й Ассамблее МПС, прошедшей в октябре в Женеве.

D. Обеспечение транспарентности и информационно-просветительские мероприятия

37. Мероприятия в области повышения транспарентности и информационно-просветительской работы вносят важный вклад в поощрение более широкого сотрудничества и повышение информированности государств, парламентариев, соответствующих международных, региональных и субрегиональных организаций и гражданского общества, включая промышленные круги, об обязанностях, предусмотренных в резолюции 1540 (2004), и их выполнении.

38. Непосредственная информационно-просветительская работа с государствами, соответствующими международными, региональными и субрегиональными организациями и, в надлежащих случаях, с гражданским обществом имеет важное значение и является одним из главных инструментов обеспечения как более широкого, так и более целенаправленного охвата аудитории.

39. В 2018 году Председатель, члены Комитета и эксперты приняли участие в 32 информационно-просветительских мероприятиях (см. добавление), в том числе путем рассылки записанных сообщений, когда это было целесообразно.

40. Хотя ответственность за выполнение обязанностей, предусмотренных в резолюции 1540 (2004), несут государства, важную роль играют также парламентарии и промышленные круги: важная роль парламентариев обусловлена тем, что в соответствии с национальными процедурами их решение необходимо для введения в действие законодательства во исполнение требований пунктов 2 и 3; важная роль промышленных кругов обусловлена тем, что они находятся на передовой линии работы по обеспечению функционирования национальных механизмов контроля за соответствующими материалами.

41. В этой связи Председатель Комитета дважды в 2018 году направлял парламентариям видеозаписи. Он направил видеозапись вступительного заявления участникам регионального парламентского семинара, который провела в Африке сеть «Парламентарии за глобальные действия», и видеозапись к участникам 139-й Ассамблеи МПС. Председатель подчеркнул важность резолюции 1540 (2004) в предотвращении доступа негосударственных субъектов, в том числе террористов, к ядерному, химическому и биологическому оружию, и к системам его доставки и соответствующим материалам для его разработки и производства. Он подчеркнул, что принятие надлежащих и эффективных законов имеет самое прямое отношение к мандатам парламентариев.

42. Что касается работы с промышленными кругами, то в 2018 году Комитет и его Группа экспертов приняли участие в двух мероприятиях непосредственно с представителями промышленных кругов, которые обеспечили возможность для взаимодействия и обмена информацией с промышленными кругами относительно их обязанностей в соответствии с национальным законодательством:

а) в апреле правительство Индии при поддержке Управления по вопросам разоружения и в сотрудничестве с правительством Германии провело конференцию в рамках Висбаденского процесса по теме «Обеспечение безопасности глобальных производственно-сбытовых цепочек на основе партнерских отношений между государством и промышленным сектором в интересах эффективного осуществления резолюции 1540 (2004)»;

б) в сентябре правительство Республики Корея в координации с Комитетом при поддержке Управления по вопросам разоружения и при финансовой помощи Европейского союза и Германии приняло в Сеуле вторую информационно-просветительскую конференцию для представителей промышленных кругов в поддержку осуществления рассматриваемой резолюции в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

43. В 2018 году Комитет продолжал вести свой веб-сайт, который является инструментом повышения информированности общественности и служит одним из основных источников информации и ресурсов, имеющих отношение к резолюции 1540 (2004) и предназначенных для использования государствами-членами, членами Комитета, гражданским обществом и промышленными кругами. При поддержке Управления по вопросам разоружения веб-сайт регулярно обновлялся. В частности, обновлялись следующие элементы веб-сайта:

а) расписание прошедших информационно-пропагандистских мероприятий и семинаров, а также подтвержденных предстоящих мероприятий, включая информационные записки, посвященные таким мероприятиям;

б) перечень часто задаваемых вопросов;

в) данные о национальных контактных лицах, предоставленные государствами-членами и международными организациями;

г) информация в отношении просьб об оказании помощи и предложений о предоставлении помощи;

д) национальные доклады и добровольные национальные планы действий по осуществлению резолюции;

е) заявления и выступления Председателя и членов Комитета.

44. В 2018 году Комитет продолжал публиковать ежеквартальные обращения Председателя, с которыми можно ознакомиться на веб-сайте Комитета в разделе «Transparency and Outreach» («Транспарентность и информационно-просветительская работа»).

45. По состоянию на 20 декабря 2018 года было зарегистрировано 68 006 посещений веб-сайта, что представляет собой увеличение на один процент по сравнению с 2017 годом.

46. В 2018 году было издано 5 пресс-релизов, посвященных мероприятиям Комитета, что равно числу пресс-релизов, изданных в 2017 году.

Е. Административные вопросы

47. Управление по вопросам разоружения и Департамент по политическим вопросам в соответствии со своими обязанностями продолжали оказывать — в координации друг с другом по мере необходимости — поддержку Комитету и его Группе экспертов.

48. В течение отчетного периода многие мероприятия Комитета проводились с использованием добровольных взносов, поступающих в целевой фонд Организации Объединенных Наций для глобальной и региональной деятельности в области разоружения. В 2018 году были задействованы средства, предоставленные ранее Германией, Испанией, Норвегией, Республикой Корея, Соединенными Штатами Америки, Швецией и Европейским союзом; новые взносы были получены от Казахстана.

49. В 2018 году в Группу экспертов вошли шесть новых назначенных экспертов: Эдит Вальес (Аргентина), Чжан Хунлю (Китай), Кивако Танаки (Япония), Майкл Комбринк (Южная Африка), Скотт Спенс (Соединенные Штаты) и Джонатан Бруэр (Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии). По рекомендации Комитета Генеральный секретарь назначил координатором Рафаэля Прена (Франция).

III. Заключительные соображения

50. Что касается осуществления резолюции, то число государств, которые еще не представили свои первые доклады, уменьшилось с 14 до 11. Комитет взаимодействовал со всеми государствами, которые не представляют докладов по этому вопросу, в том числе с предложениями об оказании помощи, причем с некоторыми государствами Комитет вступал в контакт более одного раза. Комитет будет продолжать эти усилия в 2019 году и по-прежнему будет рекомендовать государствам предоставлять дополнительную информацию об осуществлении ими резолюции [1540 \(2004\)](#).

51. В 2018 году имеющиеся матрицы Комитета были конвертированы в новый формат, одобренный Комитетом в 2017 году. Пересмотр данных матриц будет закончен до проведения следующего всеобъемлющего обзора хода осуществления резолюции [1540 \(2004\)](#), последний из которых должен быть завершен к 25 апреля 2021 года.

52. Комитету следует провести обсуждения по вопросу об оптимальных методах обеспечения эффективного применения соответствующих законов, запрещающих деятельность, о которой говорится в пункте 2 резолюции [1540 \(2004\)](#).

53. Комитету следует продолжать рассматривать и обсуждать — с приглашением докладчиков-экспертов по мере необходимости — другие вопросы, обозначенные в резолюции [2325 \(2016\)](#), а именно вопросы, касающиеся задачи обеспечения контроля за доступом к нематериальной передаче технологий и информации, которые могут быть использованы для целей распространения, а также задачи обеспечения учета и сохранности чувствительных материалов.

54. Результаты проведения учебных курсов для контактных лиц по вопросам осуществления резолюции [1540 \(2004\)](#) продолжают демонстрировать важность такого курса как ценного инструмента формирования региональных сетей должностных лиц, призванных содействовать осуществлению резолюции. Комитету следует продолжать оказывать поддержку в организации таких учебных курсов в 2019 году.

55. Комитету следует — в том числе в сотрудничестве с другими международными и региональными организациями, такими как Ассоциация государств Юго-Восточной Азии, Африканский союз, ОАГ, ОБСЕ, Региональный центр по содействию проверке и осуществлению контроля над вооружениями и Центр ОБСЕ по сотрудничеству в сфере безопасности, и такими региональными центрами, как Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира, безопасности и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне, Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Африке и Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе, — продолжать взаимодействовать с государствами, которые решают обратиться к Комитету и его Группе экспертов с просьбой оказать им помощь в разработке добровольных национальных планов действий по осуществлению рассматриваемой резолюции.

56. Комитет, как и раньше, признавал необходимость индивидуализированного диалога с государствами и между государствами по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004) в целях обеспечения того, чтобы помощь, оказываемая запрашивающим ее государствам, отвечала их национальным условиям, приоритетам и потребностям. Комитету следует продолжать прямые контакты с государствами, по их запросу и когда это целесообразно, в том числе через его Группу экспертов, в целях обсуждения мер по осуществлению резолюции. Ему следует использовать свои имеющиеся ресурсы в целях оперативного и эффективного реагирования на просьбы об оказании помощи, где это применимо.

57. Комитету следует также рассмотреть возможность организации информационно-просветительского мероприятия в Нью-Йорке (аналогично учебным курсам для контактных лиц) для контактных лиц в постоянных представительствах при Организации Объединенных Наций, расположенных в Нью-Йорке, в целях проведения брифингов по резолюции 1540 (2004), освещения работы Комитета по содействию оказанию технической помощи, в том числе его роли как механизма по увязке потребностей и ресурсов, предоставления пояснений относительно того, каким образом могут быть сформулированы просьбы об оказании помощи, и представления результатов оказания помощи и информации о возможностях дальнейшей помощи.

58. Что касается международного сотрудничества, то Комитет и его Группа экспертов будут продолжать развивать свое сотрудничество с международными организациями, в частности в ходе соответствующих заседаний, семинаров и других международных мероприятий, в ходе визитов представителей в Нью-Йорк и по линии прямых контактов в штаб-квартирах наиболее важных в данном контексте международных организаций. С тем чтобы стимулировать более активную роль региональных и субрегиональных организаций в деле поддержки осуществления резолюции 1540 (2004), Комитет и его Группа экспертов будут далее развивать информационно-просветительскую работу с такими организациями и продолжать улучшать координацию в процессе планирования конкретных мероприятий. Равным образом, Комитету следует развивать сотрудничество с региональными центрами Управления по вопросам разоружения в целях содействия более широкому участию государств в региональном контексте.

59. Комитет и его Группа экспертов будут изыскивать возможности для проведения встреч с соответствующими специализированными международными организациями в целях укрепления сотрудничества в области оказания помощи и улучшения обмена информацией по техническим вопросам. Что касается региональных и субрегиональных организаций, то Комитет и его Группа экспертов

будут продолжать развивать текущие и будущие мероприятия, связанные с осуществлением резолюции [1540 \(2004\)](#) и оказанием соответствующей помощи с учетом региональной специфики.

60. Комитет и его Группа экспертов будут продолжать приглашать соответствующие международные организации на специализированные мероприятия, связанные с его деятельностью, такие как учебные занятия для контактных лиц. Комитет и его группа экспертов будут также организовывать совместно с другими международными организациями страновые поездки по приглашению государств, когда это возможно и целесообразно.

61. Что касается сотрудничества с международными, региональными и субрегиональными организациями, то Комитет и его Группа экспертов будут продолжать изыскивать возможности для координации и сотрудничества с Контртеррористическим комитетом и Комитетом Совета Безопасности, учрежденным резолюциями [1267 \(1999\)](#), [1989 \(2011\)](#) и [2253 \(2015\)](#), и их экспертами в рамках их соответствующих мандатов.

62. Информационно-просветительская работа, проводимая в электронном виде через веб-сайт Комитета, которая доказала свою полезность в предыдущие годы, будет оставаться важным элементом деятельности Комитета в области повышения информированности. Необходимо будет, насколько позволят ресурсы, продолжать совершенствовать веб-сайт, в том числе технологию, лежащую в основе управления данными Комитета и их использования.

63. Комитету следует рассмотреть вопрос о дополнительных стратегиях для увеличения посещаемости своего веб-сайта.

64. Комитету следует продолжать наращивать усилия по повышению информированности среди парламентариев и других сторон, ответственных за принятие решений на высоком уровне.

65. Комитету следует продолжать оказывать поддержку в проведении по мере необходимости диалога между государствами и промышленными кругами по вопросам эффективного осуществления мер экспортного контроля.

Добавление

**Информационно-просветительские мероприятия в 2018 году,
в которых принимали участие Председатель или члены
Комитета и/или его Группы экспертов**

<i>Дата</i>	<i>Описание</i>	<i>Организатор(ы)/спонсор(ы)</i>	<i>Место проведения</i>
Поездки в государства по их приглашению			
22–23 января	Национальный «круглый стол» по вопросам осуществления добровольного национального плана действий по осуществлению резолюции	Туркменистан, ОБСЕ и Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира и разоружения в Азиатско-Тихоокеанском регионе	Ашхабад
20–22 августа	Семинар по приведению в действие механизмов контроля за стратегическими товарами в контексте резолюции 1540 (2004)	Замбия, Комитет, Управление по вопросам разоружения и ВТамО	Лусака
9–10 октября	Национальный «круглый стол» по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004)	Бахрейн и Комитет	Манама
17–19 октября	Семинар в целях оказания помощи Мали в подготовке первого национального доклада	Маои, Комитет и Управление по вопросам разоружения	Бамако
15–16 ноября	Национальный «круглый стол» по вопросам осуществления добровольного национального плана действий по осуществлению резолюции	Перу и Комитет	Лима
6–7 декабря	Национальный «круглый стол» по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004)	Экваториальная Гвинея, Комитет и Управление по вопросам разоружения	Малабо
Совместные поездки в государства			
11–13 июля	Поездка Исполнительного директората Контртеррористического комитета в Армению	Армения и Контртеррористический комитет	Ереван
16–18 июля	Поездка Исполнительного директората Контртеррористического комитета в Грузию	Грузия и Контртеррористический комитет	Тбилиси
10–12 октября	Осуществление финансовых мер, предусмотренных в резолюциях Совета Безопасности 1267 (1999) , 1373 (2001) и 1540 (2004)	Зимбабве	Хараре
Другие мероприятия в конкретных странах			
26 февраля	Национальное совещание «за круглым столом» по вопросам	Суринам и Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира,	Парамарибо

<i>Дата</i>	<i>Описание</i>	<i>Организатор(ы)/спонсор(ы)</i>	<i>Место проведения</i>
	определения необходимой юридической и технической помощи в целях осуществления резолюции 1540 (2004)	разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне	
28 февраля	Национальное совещание «за круглым столом» по вопросам определения необходимой юридической и технической помощи в целях осуществления резолюции 1540 (2004)	Гайана и Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне	Джорджтаун
2–3 июля	Национальный «круглый стол» по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004)	Кыргызстан и ОБСЕ	Иссык-Куль, Кыргызстан
Другие региональные мероприятия			
7–8 марта	Региональный семинар по эффективной практике укрепления механизмов контроля за торговлей стратегическими товарами и мер пограничного контроля (государства Латинской Америки и Карибского бассейна)	Региональный центр Организации Объединенных Наций по вопросам мира, разоружения и развития в Латинской Америке и Карибском бассейне	Санто-Доминго
10–17 апреля	Конференция в рамках Висбаденского процесса для представителей правительства и промышленных кругов	Германия, Индия, Комитет и Управление по вопросам разоружения	Нью-Дели
28–30 июня	Совещание по проведению коллегиального обзора (Центральная Азия и Беларусь)	ОБСЕ	Иссык-Куль
14–17 августа	Учебный курс для контактных лиц по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004) (франкоязычные африканские страны)	Африканский союз и Комитет	Аддис-Абеба
4–7 сентября	Учебный курс для контактных лиц по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004) (государства — члены ОБСЕ)	Российская Федерация, ОБСЕ и Комитет	Ростов-на-Дону, Российская Федерация
13–14 сентября	Региональная конференция в рамках Висбаденского процесса	Германия и Республика Корея	Сеул
7–8 ноября	Региональная конференция по вопросам осуществления резолюции 1540 (2004)	Боливия, Комитет и Управление по вопросам разоружения	Ла-Пас
13–14 декабря	Семинар по подготовке типового закона в целях осуществления резолюции 1540 (2004) (государства Африки)	Африканский союз	Вена

<i>Дата</i>	<i>Описание</i>	<i>Организатор(ы)/спонсор(ы)</i>	<i>Место проведения</i>
Другие информационно-просветительские мероприятия			
9–11 января	Планировочный семинар по вопросам приведения в действие механизмов контроля за торговлей стратегическими товарами в том, что касается оружия массового уничтожения	ВТамО	Брюссель
6–7 февраля	Региональная конференция по вопросам предупреждения терроризма и распространения оружия массового уничтожения и их финансирования	ОАГ	Панама
27 февраля — 1 марта	Двадцать пятый семинар стран Азии по вопросам экспортного контроля	Япония и Информационный центр по контролю за торговлей стратегическими товарами	Токио
20–21 марта	Семинар по вопросам экспортного контроля (члены и ассоциированные члены Южноамериканского общего рынка)	ОАГ	Монтевидео
20–21 марта	Международный семинар по обеспечению универсального характера Международной конвенции о борьбе с актами ядерного терроризма и Конвенции о физической защите ядерного материала и принятой в 2005 году поправки к ней	УНП ООН	Вена
9–10 апреля	Семинар по укреплению взаимодействия учреждений и координации связи в случае чрезвычайных ситуаций, связанных с химическими или биологическими веществами	Целевая группа по осуществлению контртеррористических мероприятий	Гаага
24–25 апреля	Конференция по правовым и нормативным требованиям в отношении механизмов контроля за торговлей стратегическими товарами (государства Центральной Азии)	ОБСЕ	Вена
24–26 апреля	Субрегиональный форум заинтересованных сторон для государств — участников Конвенция о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении, посвященный содействию осуществлению	ОЗХО	Бангкок

<i>Дата</i>	<i>Описание</i>	<i>Организатор(ы)/спонсор(ы)</i>	<i>Место проведения</i>
	Конвенции и региональному сотрудничеству в Юго-Восточной Азии		
9–10 мая	Настоящее и будущее механизмов контроля за экспортом стратегических товаров	Пакистан	Исламабад
7–8 июня	Конференция по борьбе с химическим терроризмом	ОЗХО	Гаага
18–21 июня	Шесть международных совещаний национальных координаторов от созданных по инициативе Европейского союза центров передового опыта по смягчению химических, биологических, радиологических и ядерных рисков	Европейский союз	Брюссель
19–21 июня	Региональное совещание национальных органов власти стран Африки	ОЗХО	Марракеш, Марокко
10–13 июля	Осуществление международно-правовых документов, касающихся борьбы с терроризмом в области морских перевозок	УНП ООН	Дакка
11–12 июля	Региональный научно-технический семинар для стран Ближнего Востока и Северной Африки	Иордания и Группа имплементационной поддержки Конвенции о запрещении разработки, производства и накопления запасов бактериологического (биологического) и токсинного оружия и об их уничтожении	Амман
7–11 августа	Конвенция о биологическом и токсинном оружии, совещание экспертов	Государства — участники Конвенции о биологическом и токсинном оружии и Группа имплементационной поддержки	Женева
28–31 августа	Осуществление международно-правовых документов, касающихся борьбы с терроризмом в области морских перевозок	УНП ООН	Коломбо
17–18 сентября	Региональный парламентский семинар по содействию обеспечения универсального характера и осуществления Конвенции о биологическом и токсинном оружии и осуществления резолюции 1540 (2004) (государства Африки)	«Парламентарии за глобальные действия»	Дар-эс-Салам, Объединенная Республика Танзания

<i>Дата</i>	<i>Описание</i>	<i>Организатор(ы)/спонсор(ы)</i>	<i>Место проведения</i>
26–28 сентября	Конвенция о биологическом и токсинном оружии и осуществление резолюций Совета Безопасности	Глобальный консорциум по борьбе с новыми патогенами	Фритаун
26–28 сентября	Консультативное совещание по руководящим указаниям, касающимся нормативно-правовой базы в сфере биотехнологической безопасности и физической защиты биологического материала	Всемирная организация здравоохранения	Женева
4–5 октября	Второй диалог между партнерами по вопросам регулирования в области экспортного контроля	Европейский союз	Брюссель
12 октября	Параллельное мероприятие «на полях» семьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи, посвященное инструментам и проблемам в области борьбы с распространением баллистических ракет	Швеция, Европейский союз и Фонд стратегических исследований	Нью-Йорк
14–17 октября	Форум по вопросам практических методов контроля за ядерным экспортом	Объединенные Арабские Эмираты	Дубай, Объединенные Арабские Эмираты
16–18 октября	Семинар, посвященный роли законодательства по имплементации в национальной правовой системе Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и о его уничтожении в устранении угроз, исходящих от негосударственных субъектов	Нигерия и ОЗХО	Абуджа
17 октября	139-я Ассамблея МПС	МПС	Женева
23–24 октября	Региональный семинар государств Центральной Азии, являющихся участниками Конвенции о запрещении биологического и токсинного оружия	Казахстан, Германия и Группа имплементационной поддержки Конвенции по биологическому и токсинному оружию	Алматы
30 октября	Проблемы регулирования в области синтетической биологии и их последствия для осуществления резолюции 1540 (2004)	Боливия, Швеция и Управление по вопросам разоружения	Нью-Йорк

<i>Дата</i>	<i>Описание</i>	<i>Организатор(ы)/спонсор(ы)</i>	<i>Место проведения</i>
21–22 ноября	Региональный семинар для государств Азии, являющихся участниками Конвенции о биологическом и токсинном оружии, о последствиях быстрого развития науки и техники	Филиппины и Группа имплементационной поддержки Конвенции по биологическому и токсинному оружию	Манила
3–7 декабря	Международная конференция по безопасности радиоактивных материалов	МАГАТЭ	Вена
4–7 декабря	Совещание государств — участников Конвенции о биологическом и токсинном оружии	Государства — участники Конвенции о биологическом и токсинном оружии и Группа имплементационной поддержки	Женева
11–12 декабря	Семинар по вопросам обеспечения универсального характера Конвенции о биологическом и токсинном оружии для государств — членов Африканского союза	Группа имплементационной поддержки Конвенции по биологическому и токсинному оружию и Африканский союз	Аддис-Абеба
11–13 декабря	Региональный «круглый стол» для государств Юго-Восточной Азии по линии инициативы Европейского союза «Центры передового опыта по смягчению химических, биологических, радиологических и ядерных рисков»	Лаосская Народно-Демократическая Республика и Европейский союз	Вьентьян

Сокращения: МАГАТЭ — Международное агентство по атомной энергии; МПС — Межпарламентский союз; ОАГ — Организация американских государств; ОЗХО — Организация по запрещению химического оружия; ОБСЕ — Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе; УНП ООН — Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности; ВтамО — Всемирная таможенная организация.